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ANF~AG~BEANTWORTUNG 

betreffend die schriftliche Anfrage der Abg. 

Dr. Schranz Und Genossen vom 15.12.1989, 

Zl. 4777/J-NRj89 betreffend EXPO 

Ihre Frage 

~ssy. lAB 

1990 -01~ -2 5 
zu ~:;t;t7' I J 

Iftl/elche t'Ia,ßnahmen planen die öBB aus in den nächsten Jahren, 

vor allem im Hinblick auf die Weltausstellung. fHr den 

Bereich des zvleiten ~Hener Gemeindebezirkes?" 

darf ich wie folgt beantworten: 

Grundsätzlich ist anzumerken. daß von den öBe aus wirtschaft

lichen Grlinden nur jene Maßnahmen in Betracht gezogen werden 

kdnnen. die einen hohen Folgenutzen aufweisen. Die Finan

zierung der fUr die EXPO 1995 erforderlichen Infrastruktur

maßnahmen ist jedoch aus Blldgetmitteln der ÖSB ni.cht mögli.ch. 

Ich fUhre aber diesbezüglich Gespräche mit Finanzminister 

OKfm. Lacina. um die fUr geplante Ausbaumaßnahmen erforder-

lichen Geldmittel sicherzustellen. 

An Ausbaumaßnahmen sind insbesondere geplant: 

Umbau des Bf Wien Nord flir einen Richtungsbetrieb der 

Schnellbahn (zwei Bahnsteige pro Fahrtrichtung) und Er

richtung eines zweiten Abganges. 

Errichtung eines EXPO-ßahnhotes am Handelskai im Bereich 

des dzt. Sf \-'11en Donaul1.ferbahnhot. Vf",rläW:J".~r.ung der ::> 45 
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(HUtteldorf - Penzing - Heiligenstadt) von ihrem jetzigen 

Endpunkt Heiligenstadt über die bestehende Schleife zur 

Donauuferbahn bis zum Bereich OstbahnbrUcke und von dort 

liber die ebenfalls bestehende Schleife Richtung Wien Erd

bergerlände und weiter zum Bf Wien SUdbahnhof. 

3. Bochbahn Jedlersdorf - Leopoldau 

Wiedererrichtung der Verbindung zwischen Nordwestbahn und 

Nordbahn zur Entlastung der Schnellbahnstammstrecke von 

durchgehenden GliterzUgen. 

Obwohl dieses Vorhaben bautechnisch zur Gänze im 21. Be

zirk liegt, kann dadurch ein wesentlicher Beitrag zur 

Minderung der Lärmsituation entlang der Schnellbahnstamm

strecke geleistet werden_ 

v.lien, am .24 .Jänner/199o 

1 

4554/AB XVII. GP - Anfragebeantwortung  (gescanntes Original)2 von 2

www.parlament.gv.at




